

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 28 от 24.03.2020 г.

**25 марта – День работника культуры России**

Уже 12 лет, начиная с 2008 года, 25 марта в нашей стране отмечается прекрасный праздник искусства, красоты, интеллекта - День работника культуры, учрежденный указом Президента Российской Федерации от 27 августа 2007 года. За придание этому празднику государственного статуса выступил занимавший на тот момент пост министра культуры РФ Александр Соколов.

Культура России складывалась на протяжении веков, соединив в себе уникальные традиции и достижения многих народов. Это общенациональное достояние несет в себе мощный созидательный и гуманистический заряд.

Во все времена Россия гордилась своими актерами, писателями, музыкантами, режиссерами, художниками. Многие из них внесли неоценимый вклад не только в российскую, но и всемирную культуру, оставив достойное творческое наследие нам, своим потомкам.

Но российская культура — это не только звучные имена, навсегда вписанные в историю. Незаметную, на первый взгляд, но огромную роль в сохранении культурного наследия и традиций играют музейные и библиотечные работники, учителя музыкальных, балетных, художественных школ, работники городских и сельских домов культуры и клубов.

Культурные традиции Ставропольского края имеют богатую историю. Именно в г. Ставрополе в 1845 году был открыт первый на Северном Кавказе театр. Одной из старейших концертных организаций Северного Кавказа является Ставропольская государственная филармония. Еще в далеком 1939 году стал радовать своими театральными постановками жителей края и гостей курортов

Кавказских Минеральных Вод Театр оперетты, расположенный в г. Пятигорске.

Культурные традиции предыдущих поколений сохраняются и приумножаются и сейчас.

На сегодняшний день в Ставропольском крае действуют сценические площадки 3-х театров: Ставропольского академического театра драмы им. М.Ю. Лермонтова, Ставропольского краевого театра оперетты (г. Пятигорск), Ставропольского краевого театра кукол. По данным на конец 2018 года их спектакли посетили 272,2 тысячи человек (в среднем на 1000 населения 97 человек).

Послушать выступления симфонических оркестров, певцов, музыкантов Москвы, Санкт-Петербурга, других городов Российской Федерации и, конечно, Ставрополя знатоки и ценители классической музыки могут в музыкальных филармониях и на концертных площадках. В крае 6 концертных организаций, за год их посетили 672,2 тыс. человек (в среднем на 1000 населения - 240 человек).

Важное значение для культурной жизни жителей края, особенно небольших городков и сельских населенных пунктов, имеют библиотеки и организации культурно-досугового типа: клубы, дома культуры, центры досуга, культурные комплексы.

На конец 2018 года в крае действовало 495 общедоступных библиотек<sup>1</sup> с библиотечным фондом 13,2 млн. экземпляров книг (в среднем на тысячу человек населения приходится 4,7 тыс. экземпляров). За год библиотечными фондами воспользовались 990,8 тысячи человек, число посещений составило 7,7 миллионов.

Также в крае насчитывались 534 организации культурно-досугового типа.

За 2018 год в крае было проведено 113,6 тысячи культурно-досуговых мероприятий, или 41 - в среднем на тысячу человек.

---

<sup>1</sup> включая обособленные подразделения, осуществляющие библиотечную деятельность, государственных и муниципальных организаций, подведомственных органу управления в сфере культуры

Историко-культурное и природное наследие, памятники материальной и духовной культуры хранят музейные собрания 44 ставропольских музеев и выставочных залов. Наиболее известные из них: Ставропольский государственный краеведческий музей-заповедник им. Г.Н. Прозрителева и Г.К. Пправе, Ставропольский краевой музей изобразительного искусства, Государственный музей-заповедник М.Ю. Лермонтова (г. Пятигорск), литературно-музыкальный музей «Дача Шаляпина» (г. Кисловодск), Мемориальный музей-усадьба художника Н.А. Ярошенко (г. Кисловодск) и другие. В городах Кавказских Минеральных Вод и ряде муниципалитетов края действуют краеведческие и историко-краеведческие музеи, отражающие историю данного города или района.

За 2018 год количество посещений музеев и выставочных залов составило 951,9 тысячи (340 в среднем на 1000 человек населения).

Уважаемые работники культуры! Поздравляем вас с профессиональным праздником, желаем большого творческого вдохновения, полета мыслей и фантазий, успешной реализации новых проектов. Пусть будут здоровы и счастливы ваши близкие, а в ваших семьях царит гармония и любовь!

*Использованы данные министерства культуры Ставропольского края*

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*

*Материалы Интернет*

<https://pozdrav.a-angel.ru/prazdniki/den-rabotnika-kultury.html>

<https://pozdrav.a-angel.ru/prazdniki/den-rabotnika-kultury.html>

<http://pozdravok.ru/pozdravleniya/prazdniki/den-rabotnika-kultury-rossii/proza.htm>